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Постановка проблеми. Конкурентоспроможність країни формується як сукупність конку-

рентоспроможності її товарів, підприємств і регіонів. Тому важливим завданням промислових 
підприємств в Україні є підвищення рівня власної конкурентоспроможності, особливо – тех-
нологічної, відповідно до обраної Стратегії інноваційного розвитку України на 2010-2020 рр. в 
умовах глобалізаційних викликів. Важливість підвищення саме технологічної конкурентосп-
роможності зумовлена тим, що нині прискорюються темпи процесів технологічних змін, сут-
ність яких полягає в заміщенні старих технологій (можливості їх удосконалення й розвитку 
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вичерпуються) новітніми, які здатні внести революційні зміни в економіку, у суспільство зага-
лом. За цих умов зростає необхідність стратегічного управління підприємства, у процесі якого 
мають бути оцінена його конкурентоспроможність та визначені шляхи й засоби її підвищення. 
Саме стратегічний підхід сприятиме активізації конкурентної боротьби через формування ефе-
ктивних управлінських та організаційно-економічних механізмів реагування на зміни марке-
тингового середовища, потреби зовнішнього та внутрішнього ринку, інноваційні тенденції. 

Аналіз останніх публікацій. У науковій сфері все більшу увагу вчені приділяють дослі-
дженню проблем конкурентоспроможності підприємств. Свій внесок у розвиток теоретичних 
аспектів в останні роки зробили І. З. Должан-ський, Т. О. Загородня, Н. В. Коваленко, 
Н. П. Тарнавська [4; 6; 12]. Значну увагу аспектам технологічної конкурентоспроможності 
приділяли Г. В. Гейєр, С. С. Матвійчук, Л. І. Піддубна, Г. В. Рачинська, Л. І. Федулова [3; 7; 
9; 10; 14]. Зауважимо, що на даному етапі особливого значення набули дослідження науков-
ців у сфері управління конкурентоспроможністю підприємства. У цьому напрямі працювали 
Л. В. Балабанова, А. Е. Воронкова, О. І. Драган, І. П. Отенко, Є. О. Полтавська, Т. П. Решет-
нікова, Р. А. Фатхутдінов, М. А. Янковський [1; 2; 5; 8; 11; 13; 15]. Проте за результатами ог-
ляду наукових публікацій виявлено, що недостатньо комплексно розглянуто проблеми стра-
тегічного управління технологічною конкурентоспроможністю, що зумовлює необхідність 
подальшого розвитку теоретичних і практичних положень управління саме в цій сфері. 

Мета дослідження. Розробка та характеристика методичних положень і практичних ре-
комендацій щодо стратегічного управління технологічною конкурентоспроможністю проми-
слового підприємства в умовах інноваційного розвитку економіки. 

Виклад основного матеріалу. Вирішення проблеми низької технологічної конкурентосп-
роможності промислових підприємств України актуалізує питання побудови системи страте-
гічного управління, що покликана комплексно та цілеспрямовано покращити реальне стано-
вище. У загальному вигляді управління конкурентоспроможністю підприємства розглядаєть-
ся як процес впливу на фактори конкурентоспроможності з метою її підвищення. Управління 
технологічною конкурентоспроможністю є процесом цілеспрямованого впливу на її рівень, 
що графічно можна представити в такому вигляді (рис. 1): 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Рис. 1. Функціональна графічна модель управління технологічною конкурентоспроможністю. 
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Організація, координація – визначення необхідних ресурсів; визначення джерел 
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Основні функції управління технологічною конкурентоспроможністю підприємств є такі: 
1) оперативне й стратегічне планування підвищення конкурентоспроможності продукції;  
2) організація й координація управління;  
3) контроль забезпечення підвищення технологічної конкурентоспроможності;  
4) оцінка рівня конкурентоспроможності продукції та інших кластерів. 
Стратегія технологічної конкурентоспроможності підприємства є загальним довгостроковим 

планом заходів, що має реалізовуватися з метою здобуття першості на ринку завдяки викорис-
танню технологічних нововведень. Урахування вказаних умов є необхідним в процесі розробки 
стратегії технологічної конкурентоспроможності промислового підприємства (рис. 2).  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Рис. 2. Процес розробки стратегії технологічної конкурентоспроможності підприємства (адап-
товано автором за [14, с. 677]). 

Розробка стратегії технологічної конкурентоспроможності являє собою процес, який 
складається з низки послідовних процедур і починається з формулювання технологічної місії 
підприємства: головна ідея, філософія підприємства стосовно ролі технологічної складової в 
забезпеченні його конкурентоспроможності, на основі якої встановлюються цілі. Їх пропону-
ється структурувати за важливістю проблеми формування технологічної конкурентоспромо-
жності, для чого розробляється «дерево цілей» для двох рівнів (рис. 3). 

 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Рис. 3. Дворівневе дерево цілей технологічної конкурентоспроможності (розроблено автором). 
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Тут використано програмно-цільовий підхід, відповідно до якого визначається дерево ці-
лей і здійснюється розподіл ієрархії цілей кожного конкретного підприємства з урахуванням 
його специфіки. Для вирішення управлінських завдань потрібне формування цілей у кількіс-
но-часовому вимірі. Оцінка значущості детермінантів чинників розвитку, їх впливу на рівень 
конкурентоспроможності країни вимагає розробки на основі дерева цілей двох матриць: мат-
риці оцінки цілей першого рівня й матриці оцінки цілей другого рівня. 

На основі формулювання технологічної місії підприємства також визначаються: 
– технологічні конкурентні переваги підприємства – рівень технологічного розвитку підп-

риємства; оснащення; сучасність, прогресивність, гнучкість технологічних процесів на ньо-
му; використання досягнень науково-технічного прогресу; науковий та кадровий потенціал, 
наукоємність виробництва та ін.; 

– конкурентна позиція – позиціонування підприємства відносно конкурентів з урахуван-
ням рівня його технологічної конкурентної переваги. 

Наступним етапом процесу розробки стратегії технологічної конкурентоспроможності пі-
дприємства є оцінка та аналіз факторів впливу. Це зумовлює необхідність дослідження зов-
нішніх та внутрішніх факторів. Серед зовнішніх факторів особливої уваги потребують пріо-
ритети в стратегії розвитку економічної системи, стан розвитку економіки країни, запити 
внутрішніх та зовнішніх споживачів, інтенсивність конкуренції за технологічною складовою. 
Серед внутрішніх факторів найбільш часто враховують наступні: стадію життєвого циклу; 
товарність технологій; технологічний рівень. 

За результатами оцінки факторів впливу необхідно здійснити прогнозування технологіч-
ної конкурентоспроможності підприємства. Цілями прогнозування технологічної конкурен-
тоспроможності промислових підприємств вважаємо: 

1) дослідження потенційних технологічних можливостей для здійснення капіталовкладень 
у створення конкурентних технологічних переваг (зокрема, визначення базису перспектив-
них для підприємства технологій); 

2) переорієнтація системи досліджень та інноваційної діяльності (у разі, якщо зроблено 
висновок, що дослідження й розробки та інноваційна система не відповідають стратегічним 
цілям технологічної конкурентоспроможності); 

3) створення комунікаційної платформи – уведення як діючих осіб у стратегічну дискусію 
представників бізнесу, науки, громадськості й соціальних груп (використання передбачення 
як інструмента для зайнятих у формуванні наукової та інноваційної політики); 

4) створення нових мереж і зв’язків між технологічними галузями, секторами й ринками 
або навколо конкретних проблем. 

Процес розробки стратегії технологічної конкурентоспроможності підприємства також 
передбачає визначення потреб в інформації щодо технологій та джерел її отримання, що до-
зволить здійснювати аналіз та порівняння рівня технологічної конкурентоспроможності під-
приємства з іншими підприємствами-конкурентами, виявляти шляхи її підвищення, визнача-
ти напрями подальшого технологічного розвитку підприємства. 

Особливе місце під час розробки стратегії конкурентоспроможності відводиться моніто-
рингу рівня технологічної конкурентоспроможності сфери діяльності підприємства, що дасть 
можливість відстежувати динаміку та тенденції технологічних змін, а отже, своєчасно кори-
гувати стратегію управління конкурентоспроможністю. 

Наступним етапом процесу розробки стратегії технологічної конкурентоспроможності є 
формування портфелю стратегій. Даний підхід засновано на принципах диверсифікації, аль-
тернативності та варіативності, що дозволить мінімізувати ризики реалізації обраної страте-
гії управління. На основі результатів оцінки факторів впливу та прогнозування технологічної 
конкурентоспроможності обирається оптимальна стратегія відповідно до сформульованої те-
хнологічної місії підприємства та поставлених цілей. 

Наведений підхід до формування стратегії технологічної конкурентоспроможності підп-
риємства дозволяє визначити найбільш значимі напрями та цілі розвитку технологічної кон-
курентоспроможності й обґрунтувати вибір тієї чи іншої з альтернативних стратегій. 

Управління технологічною конкурентоспроможністю промислового підприємства слід 
комплексно спрямовувати на його правове, фінансове, інформаційне, мотиваційне забезпе-
чення. Тому для розширення сформованих теоретичних підходів доцільно запропонувати та-
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ку концепцію стратегічного управління технологічною конкурентоспроможністю промисло-
вого підприємства, яка обґрунтовує зв’язки в системі «потенціал–розвиток–конкурентоспро-
можність», дозволяє ефективно обирати об’єкти й методи управлінського впливу на конку-
рентність підприємства з метою забезпечення його стійкого цілеспрямованого розвитку. 

Модель концепції стратегічного управління технологічною конкурентоспроможністю під-
приємства наведена на рис. 4.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Рис. 4. Концепція стратегічного управління технологічною конкурентоспроможністю підпри-
ємства (розроблено автором на основі [2]). 
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Особливу увагу в концепції стратегічного управління технологічною конкурентоспромож-
ністю підприємства варто приділити діагностиці її рівня. Діагностику визначаємо як управлін-
ську діяльність, що має на меті встановлення рівня технологічної конкурентоспроможності, 
виявлення проблем та недоліків її формування й розвитку, розробку ефективних способів усу-
нення проблем. Деякі дослідники [14] пропонують використовувати в якості інструмента діаг-
ностики технологічний аудит, результатом якого є оцінка здатності сформулювати стратегіч-
ний план технологічного розвитку. Завдання технологічного аудиту – оцінити ефективність 
використання на підприємстві технологій як засобу технологічної конкурентоспроможності. 
Цей аудит передбачає участь у ньому як вищої керівної ланки, так і персоналу, який має від-
ношення до технологічного стану підприємства. Цей процес обов’язково повинен включати 
розробку механізмів оцінки рівня технологічного розвитку підприємства та виявлення техно-
логічних потреб. Остаточний підсумок технологічного аудиту – це оцінка реального рівня тех-
нологічної конкурентоспроможності підприємства, що відображає його здатність використо-
вувати свій технологічний потенціал як засіб для досягнення стратегічних цілей. 

Висновок. Технологічна конкурентоспроможність промислового підприємства здатна до-
сягти високого рівня лише в тому разі, якщо сформована і діє ефективна система управління 
нею. Побудова такої системи неможлива без використання принципів стратегічного управ-
ління. Стратегія технологічної конкурентоспроможності є загальним довгостроковим планом 
заходів, що реалізовуються з метою здобуття першості на ринку завдяки використанню тех-
нологічних нововведень. Процес розробки стратегії конкурентоспроможності є послідовною 
зміною стадій, якісно нових форм її прояву, де кожен з етапів має важливе значення в проце-
сі управління технологічною конкурентоспроможністю. Використання та реалізація наведе-
них пропозицій у практичній діяльності промислових підприємств України здатні забезпечи-
ти підвищення ефективності управління рівнем технологічної конкурентоспроможності. 
Удосконалення процесу визначення технологічної конкурентоспроможності дасть змогу до-
сягти позитивних результатів при прогнозуванні технологічного розвитку, виборі стратегіч-
них пріоритетів інноваційної діяльності, сприятиме розробці ефективних моделей технологі-
чної співпраці підприємств із використанням найбільш прогресивних форм і заходів. 

Отже, у ході дослідження було обґрунтовано концепцію стратегічного управління техноло-
гічною конкурентоспроможністю підприємства, сформульовано стратегічні орієнтири управ-
ління ним. Поки що залишаються невирішеними актуальні проблеми розробки управлінських 
технологій у сфері виробничої та інноваційної співпраці підприємств, дослідження механізмів 
її впливу на рівень технологічної конкурентоспроможності учасників такої співпраці. 

Література 
1. Стратегічне управління конкурентоспроможністю підприємств / Л.В. Балабанова, В.В. Холод. – К.: ВД Про-
фесіонал, 2006. – 448 с. 
2. Воронкова А. Э. Стратегическое управление конкурентоспособным потенциалом предприятия: диагностика и 
организация / Воронкова А. Э. – Луганск : ВНУ им. В. Даля, 2000. – 310 с. 
3. Гейєр Г.В. Управління підприємством в умовах інноваційної конкуренції: автореф. дис. ... д.е.н.: 08.00.04 / 
Г.В. Гейєр ; Донец. нац. ун-т економіки і торгівлі ім. М. Туган-Барановського. – Донецьк, 2007. – 32 с. 
4. Конкурентоспроможність підприємств / І.З. Должанський, Т.О. Загородня. – К. : Центр навч. літ-ри, 2006. – 384 с. 
5. Драган О. І. Управління конкурентоспроможністю підприємств: теоретичні аспекти: монографія / Драган 
О. І. – К.: ДАКККіМ, 2006. – 160 с. 
6. Коваленко Н. В. Оцінювання конкурентоспроможності підприємства та шляхи її підвищення: автореф. дис. ... 
д.е.н.: 08.00.04 / Н.В. Коваленко ; НАН України ; Ін-т економіки промисловості. – Донецьк, 2011. – 32 с.  
7. Матвійчук С. С. Аналіз шляхів підвищення конкурентоспроможності промислових виробів за рахунок підвищення 
технологічності конструкції / С.С. Матвійчук // Вісник Хмельницького нац. ун-ту. – 2009. – № 5. – С. 156-159.  
8. Управління конкурентними перевагами підприємства / І.П. Отенко, Є.О. Полтавська. – Х.: ХНЕУ, 2005. – 212 с. 
9. Піддубна Л. І. Технологічна конкурентоспроможність підприємства і сучасні стратегії її формування // Віс-
ник ХДЕУ. – 2001. – №4.(20) – С. 95–99. 
10. Оцінювання рівня технологічного розвитку підприємств / Г.В. Рачинська, Л.С. Лісовська // Вісник Нац. ун-
ту «Львівська політехніка». – 2011. – № 698.– С. 277-281 – Серія «Проблеми економіки та управління». 
11. Решетнікова Т.П. Організаційно-економічні методи управління конкурентоспроможністю підприємства: ав-
тореф. дис. ... к.е.н.: 08.06.01 / Т.П. Решетнікова ; Донецький нац. ун-т. – Донецьк, 2003. – 16 с. 
12. Нові погляди на сутність конкурентоспроможності підприємств / Н. П. Тарнавська, І. І. Макарова // Форму-
вання ринкових відносин в Україні. – 2010. – № 12 (115). – С. 57-66. 
13. Фатхутдинов Р. А. Управление конкурентоспособностью организации: учебник / Р.А. Фатхутдинов – М.: 
Эксмо, 2005. – 544 с.  
14. Федулова Л. І. Стратегія технологічного розвитку: мікроекономічний підхід / Л. І. Федулова // Вісник Нац. 
ун-ту «Львівська політехніка». – 2008. – № 628. – С. 674-681. – Серія «Проблеми економіки та управління». 
15. Янковський М. А. Управління конкурентоспроможністю підприємства на світових ринках: автореф. дис. ... 
д.е.н.: 08.06.01 / М.А. Янковський ; НАН України. Ін-т економіки промисловості. – Донецьк, 2005. – 30 с. 

Стаття надійшла до редакції 20.05.2014 р. 



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 20%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Error
  /CompatibilityLevel 1.4
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /CMYK
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments true
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 300
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile ()
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<

    /BGR <>
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000410064006f006200650020005000440046002065876863900275284e8e9ad88d2891cf76845370524d53705237300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef69069752865bc9ad854c18cea76845370524d5370523786557406300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /CZE <>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /ETI <>
    /FRA <>
    /GRE <>

    /HRV (Za stvaranje Adobe PDF dokumenata najpogodnijih za visokokvalitetni ispis prije tiskanja koristite ove postavke.  Stvoreni PDF dokumenti mogu se otvoriti Acrobat i Adobe Reader 5.0 i kasnijim verzijama.)
    /HUN <>
    /ITA <>
    /JPN <FEFF9ad854c18cea306a30d730ea30d730ec30b951fa529b7528002000410064006f0062006500200050004400460020658766f8306e4f5c6210306b4f7f75283057307e305930023053306e8a2d5b9a30674f5c62103055308c305f0020005000440046002030d530a130a430eb306f3001004100630072006f0062006100740020304a30883073002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee5964d3067958b304f30533068304c3067304d307e305930023053306e8a2d5b9a306b306f30d530a930f330c8306e57cb30818fbc307f304c5fc59808306730593002>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020ace0d488c9c80020c2dcd5d80020c778c1c4c5d00020ac00c7a50020c801d569d55c002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /LTH <>
    /LVI <>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken die zijn geoptimaliseerd voor prepress-afdrukken van hoge kwaliteit. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /POL <>
    /PTB <>
    /RUM <>
    /RUS <>
    /SKY <>
    /SLV <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /TUR <>
    /UKR <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents best suited for high-quality prepress printing.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /ConvertToCMYK
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /DocumentCMYK
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure false
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles false
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /DocumentCMYK
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /UseDocumentProfile
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [612.000 792.000]
>> setpagedevice


